
Protokół nr X/2019 
 SESJI RADY GMINY CHYBIE 

która odbyła się w dniu 3 września 2019 r. o godz. 1700 w sali Gminnego Ośrodka 

Kultury w Chybiu. 

 

1. Otwarcie sesji. 

Przewodniczący Rady Gminy Chybie Piotr Gmuzdek o godz. 1700 otworzył Sesję i powitał 

zebranych. Poinformował, iż zgodnie z listą obecności w posiedzeniu uczestniczy 13 radnych, 

co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 osób stanowi kworum pozwalające na 

podejmowanie prawomocnych decyzji. Nieobecni radni: Krzysztof Krzempek, Mirosław 

Janusz. 

W sesji udział wzięli: 

Wójt Gminy    mgr Janusz Żydek 

Sekretarz    dr Andrzej Bura  

Skarbnik  mgr Aleksandra Biała 

Lista obecności Radnych i gości stanowi załączniki nr 1 i 2 do niniejszego protokołu. 

 

2. Przedstawienie porządku obrad 

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że do porządku obrad zostanie wprowadzona, 

jako punkt 9 Informacja dotycząca sytuacji sportu w Gminie Chybie. Temat ten został 

omówiony na posiedzeniach komisji. 

Głosowanie w sprawie zmiany porządku obrad. 
Wyniki głosowania 

ZA: 13, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Wojciech Ciupka, Piotr Gmuzdek, Ireneusz Nowrotek, Grzegorz Ochodek, Maria Pisarek Marcin Puchalik, 

Sławomir Soboszek, Jan Szczypka, Artur Śmieja, Janusz Waleczek, Marek Węglorz, Wiesław Wójcikiewicz, 

Krzysztof Żerdka 

NIEOBECNI (2) 

Mirosław Janusz, Krzysztof Krzempek 

1. Otwarcie sesji. 

2. Przedstawienie porządku obrad. 

3. Przyjęcie protokołu z IX Sesji Rady Gminy Chybie. 

4. Informacja o realizacji uchwał Rady Gminy Chybie podjętych na sesji w dniu 25 

czerwca  2019 r.  

5. Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy Chybie w okresie od dnia 12 czerwca 

2019r. do dnia  14 sierpnia 2019r. 

6. Sprawozdanie z działalności komisji Rady. 

7. Wręczenie dyplomów potwierdzających uzyskanie stypendiów za wyniki w nauce. 

8. Wystąpienia gości zaproszonych oraz mieszkańców gminy. 

9. Informacja dotycząca sytuacji sportu w Gminie Chybie.  

10. Informacja dotyczącą gospodarki wodno-ściekowej w  Gminie Chybie – 

rozbudowa sieci kanalizacyjnej. 

11. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany regulaminu wynagradzania 

nauczycieli. 

12. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia „Programu współpracy 

Gminy Chybie z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa 

w art. 3 ust. 3 ustawy o działalność pożytku publicznego i o wolontariacie na 2020 

rok”. 



13. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie powołania i przystąpienia do 

Stowarzyszenia Gmin i Powiatów Subregionu Południowego Województwa 

Śląskiego AGLOMERACJA BESKIDZKA z siedzibą w Bielsku-Białej, 

zrzeszającego jednostki samorządu terytorialnego z całego subregionu w celu 

wspólnej realizacji zadań inwestycyjnych, w tym w ramach Regionalnych 

Inwestycji Terytorialnych w latach 2021-2027. 

14. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia Regulaminu dostarczania 

wody i odprowadzania ścieków. 
15. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie określenia warunków udzielania 

bonifikat przy sprzedaży nieruchomości i określenia wysokości stawek 

procentowych tych bonifikat. 

16. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie  udziału 

w nieruchomości gruntowej. 

17. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność 

Wójta Gminy Chybie z dnia 22.07.2019r. 

18. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej 

Powiatowi Cieszyńskiemu. 

19. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie trybu prac nad 

projektem uchwały budżetowej Gminy Chybie. 

20. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na rok 

2019. 

21. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy 

Finansowej Gminy Chybie na lata 2019-2033. 

22. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie pozostawienia zgłoszenia kandydata na 

ławnika bez dalszego biegu. 

23. Informacja radnych powiatowych na temat prac Rady Powiatu Cieszyńskiego. 

24. Wolne wnioski i informacje. 

25. Zamknięcie obrad sesji. 

 

3. Przyjęcie protokołu z IX Sesji Rady Gminy Chybie. 

Protokół przyjęto bez uwag. 
Wyniki głosowania 

ZA: 13, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Wojciech Ciupka, Piotr Gmuzdek, Ireneusz Nowrotek, Grzegorz Ochodek, Maria Pisarek Marcin Puchalik, 

Sławomir Soboszek, Jan Szczypka, Artur Śmieja, Janusz Waleczek, Marek Węglorz, Wiesław Wójcikiewicz, 

Krzysztof Żerdka 

NIEOBECNI (2) 

Mirosław Janusz, Krzysztof Krzempek 

 

4. Informacja o realizacji uchwał Rady Gminy Chybie podjętych na sesji w dniu 25 

czerwca  2019 r. - załączniki nr 3 

Informację przyjęto. 
Wyniki głosowania 

ZA: 13, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Wojciech Ciupka, Piotr Gmuzdek, Ireneusz Nowrotek, Grzegorz Ochodek, Maria Pisarek Marcin Puchalik, 

Sławomir Soboszek, Jan Szczypka, Artur Śmieja, Janusz Waleczek, Marek Węglorz, Wiesław Wójcikiewicz, 

Krzysztof Żerdka 

NIEOBECNI (2) 

Mirosław Janusz, Krzysztof Krzempek 



 

5. Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy Chybie w okresie od dnia 12 czerwca 

2019r. do dnia  14 sierpnia 2019r. załączniki nr 4 

Sprawozdanie przyjęto. 
Wyniki głosowania 

ZA: 13, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Wojciech Ciupka, Piotr Gmuzdek, Ireneusz Nowrotek, Grzegorz Ochodek, Maria Pisarek Marcin Puchalik, 

Sławomir Soboszek, Jan Szczypka, Artur Śmieja, Janusz Waleczek, Marek Węglorz, Wiesław Wójcikiewicz, 

Krzysztof Żerdka 

NIEOBECNI (2) 

Mirosław Janusz, Krzysztof Krzempek 

 

Na Sesję przybył radny Mirosław Janusz. Obecnych na Sesji 14 radnych. 

6. Sprawozdanie z działalności komisji Rady. 
Komisja Prawa i Komisja Społeczna. Radny Grzegorz Ochodek poinformował, że odbyło 

się wspólne posiedzenie Komisji w dniu 28.08.2019 r. na, którym opiniowano materiały na 

Sesję. 

Komisja Budżetu. Radny Marcin Puchalik poinformował, że odbyło się jedno posiedzenie 

komisji, na którym opiniowano materiały na Sesję. 

Komisja Skarg, Wniosków i Petycji. Radny Marcin Puchalik poinformował, że odbyło się 

jedno posiedzenie komisji, na którym rozpatrywano skargę, na Wójta Gminy. 

  

7. Wręczenie dyplomów potwierdzających uzyskanie stypendiów za wyniki w nauce. 
Na Sesji wręczono stypendia uczniom, którzy osiągnęli wysokie wyniki w nauce. Stypendia 

otrzymało 47 uczniów. 

 

8. Wystąpienia gości zaproszonych oraz mieszkańców gminy. 
 

9. Informacja dotycząca sytuacji sportu w Gminie Chybie - załączniki nr 5 

Komisje przyjęły do wiadomości przedłożoną informację. 

Informację przyjęto jednogłośnie. 
Wyniki głosowania 

ZA: 14, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Wojciech Ciupka, Piotr Gmuzdek, Mirosław Janusz, Ireneusz Nowrotek, Grzegorz Ochodek, Maria Pisarek 

Marcin Puchalik, Sławomir Soboszek, Jan Szczypka, Artur Śmieja, Janusz Waleczek, Marek Węglorz, Wiesław 

Wójcikiewicz, Krzysztof Żerdka 

NIEOBECNI (1) Krzysztof Krzempek 

 

10. Informacja dotyczącą gospodarki wodno-ściekowej w  Gminie Chybie – rozbudowa 

sieci kanalizacyjnej - załączniki nr 6 

Komisje przyjęły do wiadomości przedłożoną informację. 

Informację przyjęto jednogłośnie. 
Wyniki głosowania 

ZA: 14, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Wojciech Ciupka, Piotr Gmuzdek, Mirosław Janusz, Ireneusz Nowrotek, Grzegorz Ochodek, Maria Pisarek 

Marcin Puchalik, Sławomir Soboszek, Jan Szczypka, Artur Śmieja, Janusz Waleczek, Marek Węglorz, Wiesław 

Wójcikiewicz, Krzysztof Żerdka 

NIEOBECNI (1)Krzysztof Krzempek 



 

11. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany regulaminu wynagradzania 

nauczycieli. 
Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Przewodniczący Rady Gminny poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Rada Gminy Chybie podjęła uchwałę Nr X/74/2019 w sprawie zmiany regulaminu 

wynagradzania nauczycieli - załącznik nr 7. 
Wyniki głosowania 

ZA: 14, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Wojciech Ciupka, Piotr Gmuzdek, Mirosław Janusz, Ireneusz Nowrotek, Grzegorz Ochodek, Maria Pisarek 

Marcin Puchalik, Sławomir Soboszek, Jan Szczypka, Artur Śmieja, Janusz Waleczek, Marek Węglorz, Wiesław 

Wójcikiewicz, Krzysztof Żerdka 

NIEOBECNI (1) 

Krzysztof Krzempek 

 

12. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia „Programu współpracy Gminy 

Chybie z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa 

w art. 3 ust. 3 ustawy o działalność pożytku publicznego i o wolontariacie na 2020 rok”. 
Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Przewodniczący Rady Gminny poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Rada Gminy Chybie podjęła uchwałę Nr X/75/2019 w sprawie przyjęcia „Programu 

współpracy Gminy Chybie z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o których 

mowa w art. 3 ust. 3 ustawy o działalność pożytku publicznego i o wolontariacie na 2020 

rok”- załącznik nr 8. 
Wyniki głosowania 

ZA: 14, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Wojciech Ciupka, Piotr Gmuzdek, Mirosław Janusz, Ireneusz Nowrotek, Grzegorz Ochodek, Maria Pisarek 

Marcin Puchalik, Sławomir Soboszek, Jan Szczypka, Artur Śmieja, Janusz Waleczek, Marek Węglorz, Wiesław 

Wójcikiewicz, Krzysztof Żerdka 

NIEOBECNI (1)Krzysztof Krzempek 

 
13. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie powołania i przystąpienia do 

Stowarzyszenia Gmin i Powiatów Subregionu Południowego Województwa Śląskiego 

AGLOMERACJA BESKIDZKA z siedzibą w Bielsku-Białej, zrzeszającego jednostki 

samorządu terytorialnego z całego subregionu w celu wspólnej realizacji zadań 

inwestycyjnych, w tym w ramach Regionalnych Inwestycji Terytorialnych w latach 

2021-2027. 
Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Przewodniczący Rady Gminny poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Rada Gminy Chybie podjęła uchwałę Nr X/76/2019 w sprawie powołania i przystąpienia 

do Stowarzyszenia Gmin i Powiatów Subregionu Południowego Województwa Śląskiego 

AGLOMERACJA BESKIDZKA z siedzibą w Bielsku-Białej, zrzeszającego jednostki 

samorządu terytorialnego z całego subregionu w celu wspólnej realizacji zadań 

inwestycyjnych, w tym w ramach Regionalnych Inwestycji Terytorialnych w latach 

2021-2027 - załącznik nr 9. 
Wyniki głosowania 

ZA: 14, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 



Wojciech Ciupka, Piotr Gmuzdek, Mirosław Janusz, Ireneusz Nowrotek, Grzegorz Ochodek, Maria Pisarek 

Marcin Puchalik, Sławomir Soboszek, Jan Szczypka, Artur Śmieja, Janusz Waleczek, Marek Węglorz, Wiesław 

Wójcikiewicz, Krzysztof Żerdka 

NIEOBECNI (1) Krzysztof Krzempek 

 

14. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia Regulaminu dostarczania wody 

i odprowadzania ścieków. 
Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Przewodniczący Rady Gminny poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Rada Gminy Chybie podjęła uchwałę Nr X/77/2019 w sprawie przyjęcia Regulaminu 

dostarczania wody i odprowadzania ścieków - załącznik nr 10. 
Wyniki głosowania 

ZA: 14, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Wojciech Ciupka, Piotr Gmuzdek, Mirosław Janusz, Ireneusz Nowrotek, Grzegorz Ochodek, Maria Pisarek 

Marcin Puchalik, Sławomir Soboszek, Jan Szczypka, Artur Śmieja, Janusz Waleczek, Marek Węglorz, Wiesław 

Wójcikiewicz, Krzysztof Żerdka 

NIEOBECNI (1) 

Krzysztof Krzempek 

 

15. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie określenia warunków udzielania bonifikat 

przy sprzedaży nieruchomości i określenia wysokości stawek procentowych tych 

bonifikat. 
Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Radna Maria Pisarek prosiła o wyjaśnienie, o jakie chodzi nieruchomości, ponieważ 

mieszkańcy, którzy oglądają transmisję z Sesji nie wiedzą, o jakie nieruchomości chodzi. 

Sekretarz Andrzej Bura wyjaśnił, że chodzi o nieruchomości o niewielkiej powierzchni, które 

nie mogą stanowić samodzielnych działek budowlanych a są zbywane na powiększenie 

przylegających do nich nieruchomości. 

Przewodniczący Rady Gminny dodał, że przyjęto bonifikatę w wysokości 50% i poddał pod 

głosowanie projekt uchwały. 

Rada Gminy Chybie podjęła uchwałę Nr X/78/2019 w sprawie określenia warunków 

udzielania bonifikat przy sprzedaży nieruchomości i określenia wysokości stawek 

procentowych tych bonifikat - załącznik nr 11. 
Wyniki głosowania 

ZA: 14, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Wojciech Ciupka, Piotr Gmuzdek, Mirosław Janusz, Ireneusz Nowrotek, Grzegorz Ochodek, Maria Pisarek 

Marcin Puchalik, Sławomir Soboszek, Jan Szczypka, Artur Śmieja, Janusz Waleczek, Marek Węglorz, Wiesław 

Wójcikiewicz, Krzysztof Żerdka 

NIEOBECNI (1) 

Krzysztof Krzempek 

 

16. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie  udziału 

w nieruchomości gruntowej. 
Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Sekretarz Andrzej Bura wyjaśnił, że w wyniku dziedziczenia ustawowego Gmina objęła 

udział w nieruchomości położonej w Gminie Brenna. Zbycie nastąpi na rzecz osoby, która 

posiada pozostałe udziały w tej nieruchomości. 

Przewodniczący Rady Gminny poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Rada Gminy Chybie podjęła uchwałę Nr X/79/2019 w sprawie wyrażenia zgody na 

zbycie  udziału w nieruchomości gruntowej - załącznik nr 12. 



Wyniki głosowania 
ZA: 14, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Wojciech Ciupka, Piotr Gmuzdek, Mirosław Janusz, Ireneusz Nowrotek, Grzegorz Ochodek, Maria Pisarek 

Marcin Puchalik, Sławomir Soboszek, Jan Szczypka, Artur Śmieja, Janusz Waleczek, Marek Węglorz, Wiesław 

Wójcikiewicz, Krzysztof Żerdka 

NIEOBECNI (1) 

Krzysztof Krzempek 

 

17. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Wójta 

Gminy Chybie z dnia 22.07.2019r. 
Komisja Skarg – Marcin Puchalik za-ca przewodniczącego komisji poinformował, że w dniu 

14 sierpnia komisja rozpatrywała skargę złożoną w dniu 22 lipca na działalność Wójta Gminy 

Chybie w przedmiocie audytu wewnętrznego w zakresie nie ogłoszenia zamówienia na audyt 

w BIP-ie. Komisja stwierdziła, że takie ogłoszenie nie było wymagane w związku, z czym 

skarga jest niezasadna. 

Niniejszy projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez pozostałe Komisje. 

Wójt Janusz Żydek dodał, że skarga dotyczyła wielu Gmin, nie tylko Gminy Chybie. 

Przewodniczący Rady Gminny poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Rada Gminy Chybie podjęła uchwałę Nr X/80/2019 w sprawie rozpatrzenia skargi na 

działalność Wójta Gminy Chybie z dnia 22.07.2019r. - załącznik nr 13. 
Wyniki głosowania 

ZA: 14, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Wojciech Ciupka, Piotr Gmuzdek, Mirosław Janusz, Ireneusz Nowrotek, Grzegorz Ochodek, Maria Pisarek 

Marcin Puchalik, Sławomir Soboszek, Jan Szczypka, Artur Śmieja, Janusz Waleczek, Marek Węglorz, Wiesław 

Wójcikiewicz, Krzysztof Żerdka 

NIEOBECNI (1) 

Krzysztof Krzempek 

 

18. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi 

Cieszyńskiemu. 
Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Przewodniczący Rady Gminny poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Rada Gminy Chybie podjęła uchwałę Nr X/81/2019 w sprawie udzielenia pomocy 

finansowej Powiatowi Cieszyńskiemu - załącznik nr 14. 
Wyniki głosowania 

ZA: 14, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Wojciech Ciupka, Piotr Gmuzdek, Mirosław Janusz, Ireneusz Nowrotek, Grzegorz Ochodek, Maria Pisarek 

Marcin Puchalik, Sławomir Soboszek, Jan Szczypka, Artur Śmieja, Janusz Waleczek, Marek Węglorz, Wiesław 

Wójcikiewicz, Krzysztof Żerdka 

NIEOBECNI (1) 

Krzysztof Krzempek 

 

19. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie trybu prac nad 

projektem uchwały budżetowej Gminy Chybie. 
Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Skarbnik Aleksandra Biała wyjaśniła, że zmiana w uchwale ma na celu wydłużenie dla 

jednostek terminu na przygotowanie budżetu. 

Przewodniczący Rady Gminny poddał pod głosowanie projekt uchwały. 



Rada Gminy Chybie podjęła uchwałę Nr X/82/2019 w sprawie trybu prac nad 

projektem uchwały budżetowej Gminy Chybie - załącznik nr 15. 
Wyniki głosowania 

ZA: 14, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Wojciech Ciupka, Piotr Gmuzdek, Mirosław Janusz, Ireneusz Nowrotek, Grzegorz Ochodek, Maria Pisarek 

Marcin Puchalik, Sławomir Soboszek, Jan Szczypka, Artur Śmieja, Janusz Waleczek, Marek Węglorz, Wiesław 

Wójcikiewicz, Krzysztof Żerdka 

NIEOBECNI (1) 

Krzysztof Krzempek 

 

20. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na rok 2019. 
Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Komisja Budżet zaopiniowała projekt uchwały wraz z autopoprawką. 

Radna Maria Pisarek poinformowała, że nie będzie głosowała za poprawkami do uchwały 

budżetowej i wyjaśniła, że ma zastrzeżenia do kwoty 170 000 zł przeznaczonej na remont 

w budynku Urzędu Gminy. Powiedziała, że wydanie kwoty 170 000 zł na nieduży remont 

pomieszczeń o pow. około 80 m2 jest niecelowe, koszt jest za wysoki. Wyraziła opinię, że to 

jest niegospodarność i ze względu na to nie będzie głosowała za zmianą uchwały. 

Wójt Janusz Żydek nie zgodził się z zarzutem niegospodarności. Powiedział, że na koszty 

Wójt i pracownicy nie mają wpływu. Udzielenie zamówienia na adaptację odbyło się zgodnie 

z przepisami. Ustawa określa tryb wyboru wykonawcy. Remont ma na celu zwiększenie ilości 

pomieszczeń biurowych w Urzędzie Gminy. Wójt poinformował, że w remontowanej części 

są stropy drewniane. 

Radna M. Pisarek wyjaśniła, że nie ma zastrzeżeń do celowości zadania, ale co do ceny. 

Przypomniała, że pierwsze przetargi na kanalizacje były odwołane z uwagi na zbyt wysokie 

ceny.  

Wójt przypomniał, że przed remontem radni zabezpieczyli środki na ten cel. 

Radny Ireneusz Nowrotek prosił o omówienie zmian, które dzisiaj zaopiniowała Komisja 

Budżetu. 

Skarbnik Aleksandra Biała wyjaśniła, że zmiana dotyczy Funduszu Sołeckiego Chybia 

i przesuniecie kwoty 3 000zł i 5 000 zł na doposażenie placu zabaw dla dzieci przy Szkole 

Podstawowej nr 2 w Chybiu. 

Przewodniczący Rady Gminny poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Rada Gminy Chybie podjęła uchwałę Nr X/83/2019 w sprawie zmiany uchwały 

budżetowej na rok 2019 - załączniki nr 16. 
Wyniki głosowania 
ZA: 13, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Wojciech Ciupka, Piotr Gmuzdek, Mirosław Janusz, Ireneusz Nowrotek, Grzegorz Ochodek, Marcin Puchalik, 

Sławomir Soboszek, Jan Szczypka, Artur Śmieja, Janusz Waleczek, Marek Węglorz, Wiesław Wójcikiewicz, 

Krzysztof Żerdka 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) Maria Pisarek 

NIEOBECNI (1) Krzysztof Krzempek 

 

21. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej 

Gminy Chybie na lata 2019-2033. 
Komisje Społeczna i Gospodarki opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Komisja Budżetu pozytywnie na Sesji 

Przewodniczący Rady Gminny poddał pod głosowanie projekt uchwały. 



Rada Gminy Chybie podjęła uchwałę Nr X/84/2019 w sprawie zmiany Wieloletniej 

Prognozy Finansowej Gminy Chybie na lata 2019-2033 - załącznik nr 17. 
Wyniki głosowania 

ZA: 13, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Wojciech Ciupka, Piotr Gmuzdek, Mirosław Janusz, Ireneusz Nowrotek, Grzegorz Ochodek, Marcin Puchalik, 

Sławomir Soboszek, Jan Szczypka, Artur Śmieja, Janusz Waleczek, Marek Węglorz, Wiesław Wójcikiewicz, 

Krzysztof Żerdka 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) Maria Pisarek 

NIEOBECNI (1) Krzysztof Krzempek 

 

22. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie pozostawienia zgłoszenia kandydata na 

ławnika bez dalszego biegu. 
Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Sekretarz – wyjaśnił, że jeden z kandydatów nie złożył wymaganych ustawą zaświadczeń 

w terminie ustawowym. Ustawa nie przewiduje możliwości uzupełnienia złożonego wniosku 

i nakłada na RG obowiązek podjęcia uchwały. 

Przewodniczący Rady Gminny poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Rada Gminy Chybie podjęła uchwałę Nr X/85/2019 w sprawie pozostawienia zgłoszenia 

kandydata na ławnika bez dalszego biegu - załącznik nr 18. 
Wyniki głosowania 

ZA: 14, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Wojciech Ciupka, Piotr Gmuzdek, Mirosław Janusz, Ireneusz Nowrotek, Grzegorz Ochodek, Maria Pisarek 

Marcin Puchalik, Sławomir Soboszek, Jan Szczypka, Artur Śmieja, Janusz Waleczek, Marek Węglorz, Wiesław 

Wójcikiewicz, Krzysztof Żerdka 

NIEOBECNI (1) 

Krzysztof Krzempek 

 

23. Informacja radnych powiatowych na temat prac Rady Powiatu Cieszyńskiego. 

Radny Mirosław Staniek poinformował, że na posiedzeniu Komisji Kultury Rady Powiatu 

analizowano sytuację muzeum Zofii Kossak – Szatkowskiej w Górkach. Spadkobiercy chcą 

przekazać muzeum i działkę, na której stoi muzeum nieodpłatnie, jednak pozostałą część 

nieruchomości w tym schronisko „KOS” chcą sprzedać. Wszelkie starania idą w tym 

kierunku, aby próbować całość tej nieruchomości pozyskać dla powiatu a tym samym dla 

społeczeństwa zwłaszcza w sytuacji, kiedy zakończy działalność budynek Kossaków 

w Krakowie. 

Radny poinformował, że Komisja analizowała również kwestie naboru do szkół 

ponadpodstawowych i z przekazanych informacji wynika, że wszyscy uczniowie, którzy 

starali się o miejsca dostali się do szkół. 

Kolejną poruszaną sprawą była kwestia transportu. Obecnie przez 2 tygodnie trwają 

obserwacja jak wygląda ta sytuacja, jakie jest obłożenie poszczególnych kursów.  

Radny Janusz Hudziec przedstawił sprawy omawiane na Sesji Rady Powiatu. Sesja była 

poświecona przygotowaniom do nowego roku szkolnego, przede wszystkim w wymiarze 

transportu. Radni zostali poinformowani o tym jak będzie wyglądał nowy rozkład jazdy. 

Poinformował, że w celu zbierania uwag i propozycji związanych z transportem jest 

udostępniony e-mail Rady Przewoźników i nr telefonu, pod którym można zgłaszać te uwagi 

i propozycje. Na Sesji zapoznano się również z raportem w sprawie stanu wód w Powiecie. 

Radny przekazał informacje, że zakończył działalność oddział chirurgii dziecięcej w Szpitalu 

w Cieszynie. 



Wójt Janusz Żydek powiedział, że będzie interpelował w kwestii transportu. Pytał następnie 

o artykuł, w którym mowa o dofinansowaniu 4 kursów autobusowych przez Rząd, gdzie jest 

wymieniony, jako jeden z dofinansowanych, kurs z Bielska do Chybia. Pytał, czy Beskidzki 

Związek otrzymał dofinansowanie kursu w kierunku Chybia. Wójt przypomniał, że Gmina 

Chybie podjęła uchwałę o dofinansowaniu do tego kursu. 

Pan Janusz Hudziec poinformował, że Powiat postarał się o dofinansowanie 4 kursów, ale nie 

są to kursy do Chybia. To są 4 linie komunikacyjne, które zostały odtworzone, bo to jest 

warunek uzyskania dofinansowania. Fundusz nie dotyczy dofinansowania linii istniejących. 

Są to 4 linie komunikacyjne. Na inne linie powiat cieszyński nie wnioskował.  

Radny Wiesław Wójcikiewicz pytał, czy nie dało się zgłosić więcej linii. 

Pan Janusz Hudziec odpowiedział, że to jest decyzja Rady Przewoźników i Zarządu Powiatu.  

Radny Piotr Gmuzdek poinformował, że w dniu dzisiejszym sprawdził poszczególne kursy. 

Wyraził opinię, że należy dokonać pewnych zmian organizacyjnych. Zakwestionował 

zasadność niektórych kursów. 

Dyskutowano na temat organizacji kursów. 

Radny W. Wójcikiewicz poinformował, że nie ma transportu dla dzieci, które do szkoły 

dojeżdżają na godz. 800. Skrócono również kurs autobusu, który kursował do Zarzecza. 

Radny Grzegorz Ochodek pytał o bieżące utrzymanie dróg powiatowych, czy będą 

karczowane samosiejki zarastające pobocza dróg powiatowych. Przypomniał, że była 

obietnica ustawienia lustra na skrzyżowaniu ul. Konopnickiej i ul. Cieszyńskiej.  

Radny W. Wójcikiewicz pytał o działania Warsztatów Terapii Zajęciowej w Drogomyślu. 

Pan Mirosław Staniek odpowiedział, że z informacji Starosty wynika, że odbyły się 

2 spotkania zespołu w składzie, którego są pracownicy z UG w Chybiu i w Strumieniu. Nie 

ma informacji o likwidacji Warsztatów. Komisja będzie wnioskować o środki do budżetu na 

remont budynku. 

Pan M. Staniek poinformował, że interpelował w sprawie przesunięcia autobusu na godz. 700. 

Radny Ireneusz Nowrotek zwrócił się do radnych powiatowych, aby w przyszłorocznym 

budżecie Powiatu zaplanowano dalszy remont ul. Wyzwolenia na odcinku od ul. Bielskiej 

wzdłuż chodnika i ścieżki rowerowej. Poinformował, że przy wczorajszych opadach tworzyły 

się duże zastoiska wody na drodze, co stanowi zagrożenie dla osób znajdujących się na 

chodniku.  

Wójt przypomniał, że w ubiegłym roku Gmina wnioskowała o remont od strony ul. Bielskiej, 

jednak było już po przetargu, w którym do remontu przewidziano inny odcinek. Było 

zapewnienie PZDP, że kolejny remont będzie dotyczył odcinka od ul. Kobieli, a w roku 

kolejnym remont ostatniego odcinek. 

Radna Maria Pisarek prosiła o remont ul. Bielskiej na odcinku od remontowanego 

w ubiegłym roku odcinka w stronę Zabłocia. 

Prosiła również o udostępnienie informacja jak zakończyła się kontrola SOR w Cieszynie. 

Zwróciła uwagę, na niepokojącą tendencję w szpitalu w Cieszynie, skąd odchodzą lekarze. 

Szpital jest nowoczesny, dobrze wyposażony, ale nie ma lekarzy. Wyraziła opinię, że należy 

przeanalizować działania dyrekcji szpitala, bo to zależy od działalności dyrekcji, że odchodzą 

dobrzy lekarze. 

Prosiła o przekazanie takich informacji.  

Radny Janusz Hudziec odpowiedział, że Rada Powiatu i Zarząd zastanawia się nad tym 

problemem. Jest to jeden z większych szpitali powiatowych w Polsce. Jak będą wyniki 

z kontroli to przekaże te informacje. 

Radny Grzegorz Ochodek poinformował, że Dyrektor Szpitala wyrażał opinię, że samorządy 

będą musiały dopłacać do działalności szpitala. 

Wójcikiewicz pytał jak została rozdysponowana dotacja Gminy do transportu. 



Radny odpowiedział, że jeszcze te środki nie zostały rozdysponowane. Dotychczas środki 

przekazała Gmina Chybie i Strumień. 

 

24. Wolne wnioski i informacje. 

Sołtys Zarzecza Franciszek Stokłosa poinformował, że autobus, który odjeżdżał 

z przystanku w Zarzeczu o godz. 732 przestał kursować do Zarzecza.  Dzieci mają wykupione 

bilety od Zarzecza a odjazd autobusu następuje w Chybiu. 

Sołtys poinformował również, że w wyniku czyszczenia rowu została wgnieciona rura 

gazowa, co powoduje mniejszy przepływ gazu. 

Radny Ireneusz Nowrotek zgłosił konieczność poprawienia umocowanie znaku na 

skrzyżowaniu ul. Objazdowej i Leśnej. Poinformował następnie, że w dniu dzisiejszym 

zostały zasypane gruzem dziury na poboczu ul. Objazdowej. W związku z tym, że to nie 

zostało utwardzone część tego materiału jest już na asfalcie. 

Przewodniczący RG Piotr Gmuzdek przedstawił interpelację złożoną przez Klub Radnych 

PIS. 

Radny Wiesław Wójcikiewicz omówił tą interpelację. Wyjaśnił, że wniosek ma na celu 

umożliwienie mieszkańcom składania wniosków w ramach programu Czyste Powietrze 

w Urzędzie Gminy. 

Wójt odpowiedział, że chętnie podpisze porozumienie w tej sprawie pod warunkiem 

zatrudnienia dodatkowych pracowników. 

Radny W. Wójcikiewicz odpowiedział, że radni są świadomi tego, że to się wiąże ze 

środkami. 

 

25. Zamknięcie obrad sesji. 

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący RG zakończył X Sesję RG o godz. 1930. 
Integralną częścią protokołu jest zapis audio z Sesji dokonany na nośniku danych przechowywany 

w biurze Rady Gminy. 

Przewodniczący 

Rada Gminy Chybie  

 
Przygotował(a): Barbara Kurcius 

 
Przygotowano przy pomocy programu eSesja.pl  
 

 


